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Шабацька С. 

викладач закладу вищої освіти 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ МАЙБУТНІХ 

МАГІСТРІВ СТОМАТОЛОГІЇ У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ 

ІНФОРМАТИЧНИМ ДИСЦИПЛІНАМ ЗА ТЕХНОЛОГІЄЮ FLIPPED 

CLASSROOM 

Актуальні виклики у сфері сучасних стоматологічних послуг, глобальна  

цифровізація медичної сфери України зумовлюють потребу пошуку  новітніх 

підходів до підготовки майбутніх магістрів стоматології у медичних закладах вищої 

освіти України. В сучасних умовах аудиторно-дистанційної форми навчання 

зростає роль самостійної роботи (СР) майбутніх магістрів стоматології, яка стає 

однією з основних елементів навчального процесу, основним засобом засвоєння 

знань, умінь та навичок. Жодні знання, які не підкріплені самостійною діяльністю, 

не можуть стати справжнім надбанням студента[1]. Концепція організації 

самостійної роботи студентів - стоматологів в умовах досягнення пріоритетних 

цілей медичної реформи «Стратегії розвитку медичної освіти в Україні», 

спрямована на розвиток особистості фахівців галузі охорони здоров'я, здатних 

сприймати інновації, пристосовуватись до змін, самостійно здобувати знання та 

навчатися впродовж усього професійного життя. Підготовка фахівців галузі 

охорони здоров'я, зокрема майбутніх магістрів стоматології, в Україні унормована 

низкою законів та підзаконних актів, зокрема Законами України «Про вищу освіту», 

Указами Президента України «Стратегія сталого розвитку «Україна-2020», «Про 

Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року» тощо. Форми і зміст СР 

студентів-стоматологів визначаються робочою програмою з навчальної 

інформатичної дисципліни, підтримка виконання забезпечується навчально-

методичним комплексом, до складу якого входять: методичні вказівки для 
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студентів, навчальні посібники, підручники, тести тощо. Стійка тенденція щодо 

зміни балансу аудиторної й самостійної роботи (на користь останньої) у процесі 

професійної підготовки майбутніх магістрів стоматології спонукає викладача до 

пошуку новітніх, ефективних освітніх технологій, розвитку у студентів-

стоматологів мотивації до самостійної пізнавальної діяльності в освітньому процесі 

зокрема й під час вивчення інформатичних дисциплін. Сучасні цифрові технологій, 

їх використання у медичній науці та практиці зумовлюють технічні і програмні 

нововедення, відкривають доступ до світових інформаційних Internet ресурсів та 

надають широкі можливості для їх застосування у сфері освіти, впровадженні 

інноваційних за змістом методів, засобів та форм освітньої діяльності. Поява та 

широке застосування у всіх сферах життя мобільних девайсів зумовили освітню 

потребу у впровадження нових технологій навчання у вищих М(Ф)ЗВО. 

В закордонній та вітчизняній педагогічній теорії та практиці накопичено 

суттєвий потенціал, який може бути застосовано для поліпшення якості освітнього 

процесу з підготовки майбутніх фахівців із вищою стоматологічною освітою. 

Аналіз інформаційних джерел дав змогу з'ясувати, що науково-методичному 

супроводу інформатичної підготовки студентів медичних закладів вищої освіти 

присвячені праці  І. Булах, О. Волосовця,  Н. Стучинської, О. Чалого, К. Чалого, О. 

Войтенко, І. Кучеренко, П. Микитенко та інших науковців. Питання проблеми 

організації самостійної роботи студентів, формування самоосвітньої 

компетентності стали предметом дисертаційних   досліджень   багатьох вітчизняних   

учених,  зокрема таких   як   О. Головченко,  О. Василенко,  Т. Лободи, М. 

Мартиненка та інших.  Питання використання інноваційних засобів у процесі 

самостійної роботи в закладах вищої медичної освіти досліджували зарубіжні 

науковці, зокрема Y. Academician,  A  I. Aşkin, Harold C Slavkin, Amit Vanka , Shanthi 

Vanka , Othman Wali   G. Maslak, G. Dolgich[2], V. Harvey-Smith, A. Chickie-Wolfe 

Loise, Broad J.  та інші. 

В сучасних умовах аудиторно-дистанційної форми навчання студентів-

стоматологів, особливо з появою технології «перевернутого» навчання, 

відкриваються нові можливості. Перевернутий клас (англ. flipped classroom) – 

https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Slavkin+HC&cauthor_id=28864811
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Vanka+A&cauthor_id=31808231
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Vanka+S&cauthor_id=31808231
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Vanka+S&cauthor_id=31808231
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Wali+O&cauthor_id=31808231
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принцип навчання, за яким основне засвоєння нового матеріалу студентами-

стоматологами відбувається вдома, а час аудиторної роботи приділяється 

виконанню практичної частини роботи (виконання завдань, вправ, індивідуальних 

консультацій викладача тощо) [3]. В умовах переходу до «перевернутого» навчання 

в освітньому процесі підготовки студентів-стоматологів, зокрема під час вивчення 

інформатичних дисциплін, зміниться роль викладача. З перетворенням викладача 

на ментора, наставника, координатора пізнавальної діяльності майбутні магістри 

стоматології при вивчення інформатичних дисциплін зможуть вибудувати 

індивідуальну траєкторію самоосвіти в процесі самостійної діяльності. Для 

організації «перевернутого» навчання сучасний викладач  з інформатичних 

дисциплін має  володіти потрібним інструментарієм щодо створення нових 

навчальних матеріалів (Canva, Power Point, Google Drive, YouTube, Movie Masher, 

Book Creator, Kotobee Author, Google Forms тощо). Використання технології 

«перевернутого» навчання сприятиме реалізації індивідуального підходу в 

навчанні, активацію навчальної діяльності студентів в час, вільний від аудиторних 

навчальних занять [4]. 

Значні потенціальні можливості технології «перевернутого» навчання в 

системі вищої медичної (стоматологічної) освіти підсилить використання 

інтерактивного навчального посібника. Зокрема актуальним постає питання 

теоретичного обґрунтування основних етапів створення інтерактивного 

навчального посібника, його впровадження в процес навчання інформатичним 

дисциплінам та грунтовному науково-методичному супроводу.   
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